

Газета «Тропинка» девять раз была награждена дипломами фестиваля юных журналистов Кузбасса «Молодые ветра». Удостоена специального приза VI областного конкурса «Золотое перо-2008». Вручён сертификат факультета журналистики МГУ им. М.В.Ломоносова.



Газета детской организации «Юные сердца» управления образования

(приложение к газете «Наш город»)
г. Анжеро-Судженск.

АПРЕЛЬ
2015 г. №4 (136)

ТРОПИНКА

Выходит с января 2004 года.

«ЗА СОВЕТСКУЮ РОДИНУ, ЗА РОДНОЙ ОГОНЕК»

Праздник творчества

5 апреля в Доме детского творчества состоялся второй этап фестиваля-марафона молодежного творчества. Посвящался он знаменательной дате - юбилею Победы. Организатором фестиваля выступил совет старшеклассников городского союза детско-юношеских организаций «Юные сердца», цель которого - пропаганда героической истории и воинской славы Отечества, воспитание уважения к памяти его защитников.

В фестивале приняли участие активисты детско-юношеских организаций образовательных учреждений города в трех номинациях: «Выставка художественного творчества», «Литературно-музыкальная композиция» и «Инсценированная песня».

На праздник творчества были приглашены гости - фронтовик и ветеран войны Михаил Иванович Шувалов, председатель Анжеро-Судженского городского отделения воинов-афганцев Геннадий Николаевич Бабин, который в начале мероприятия

Очень понравилась песня

поделился с участниками своим новым фильмом «Помним всех поименно». Всего в фестивале участвовало 87 человек от 7 до 17 лет. Со сцены прозвучали песни и стихи, написанные в годы войны («Огонек», «Катюша», «Смуглёнка»), и современные произведения, созданные молодым поколением, которые за короткое время своего существования завоевали сердца слушателей по всей стране («А закаты алые...», «Какого цвета ночь?», «Кто, если не мы?» и др.).

О. САДЫКОВА,
педагог-организатор ДДТ.



КОМСОМОЛЬЦУ СЕРГЕЮ ТЮЛЕНИНУ

В научно-практических конференциях я участвую с шестого класса. Во всем хочется дойти до самой сути, касается ли это бисероплетения, истории или музейного дела. В этом году участвовала в номинациях «Земляки» и «Летопись родного края». Эти две работы объединяют великую дату: 70-летие нашей Победы над фашистской Германией.

На территории нашей школы есть памятники очевидцами открытия памятника, выпускник молодогвардейцу Сергею Тюленину. Кто скончался и работники школы, которые сего установил? Когда? К сожалению, в лето-годня живут в Новосибирске, Москве, Тюмень. Письма школы эта важная страница не сохранилась и других городах нашей Родины. Внимательность. Есть разные сведения: к 20-летию Победы отслеживали знаменательные даты: 9 Мая, беды (1965 год), день открытия школы - 1962-22 июня, 12 августа (день рождения Сергея Тюленина), ведь открытие памятника могло быть приурочено к одной из них. Но... мы ошиблись. Сомнения в правильности этих дат посыпались листья. Была еще одна важная в истории страны председатель совета дружин школы (1967 - ныне: день рождения комсомола! А в 1968 г.) Зоя Чашкина (теперь Зоя Павловна Матвеева) и выпускница школы Ольга Демьяненко (октября 1968 года и был открыт известный в на Влахова, которая, окончив нашу школу в городе памятник комсомольцу. Герою Советской Союза Сергею Гавриловичу Тюленину! 1966 году, пошла работать пионервожатой в школу №1 и помнит, как они с пионерскими Всем так многодневные поиски увенчались успехом! «Помолчим у истории, бронзою ставшей... Это от всех живых - павшим!»

Я счастлива, что восстановлены утраченные страницы истории нашей школы и уточнены даты, важные для истории нашего города! Мы исправили ошибки на сайте городского округа, дали справку в городской краеведческий музей, но еще остались вопросы. Например, кто автор этого памятника? Автор фото под репортажем Н. Мамоновой в газете «Борьба за уголь» от 01.11.1968 года? Где около памятника заложена капсула с обращением в донец, изучала деятельность «Молодой гвардии», ее членов, списывались с возможны-

Ксения СМЕКАЛИНА, школа № 36.

Тех, кто прошел Великую Отечественную, называют очень патриотично. «Герои войны». А ведь большинство из них до этого были самыми обычными парнями и девушками. Со своими надеждами, мечтами, планами и желаниями жить.

На одном из занятий клуба юнкоров «Тропинка» наш руководитель раздала нам материалы о журналистах нашей городской газеты «Борьба за уголь», которые ушли на фронт. Их было девять. Вернулось только трое. Читая воспоминания друзей, письма, факты биографии, понимаешь, насколько это были замечательные люди.

Политрук Кузьма Иванович Соловьев уехал защищать не только Родину, но и свою беременную жену. Будущего ребенка, которого он называл «Соленком», Кузьма Иванович так и не увидел.

О редакторе газеты Иване

Зиновьевич Пронине говорили: «Умный, тактичный, влюбленный в журналистику». Во время войны он был рядом с солдатами, описывал их героические поступки. Когда было необходимо, сам брал в руки оружие. Его крошки-деточки Элочка и Геночка так и не дождались чуда - возвращения своего отца.

Александр Степанович Иноземцев был не только видным красавцем, но человеком с большой буквы. Ответственный секретарь, отличный товарищ, он боролся за правду. Настоящий солдат, который искренне верил в счастливое и светлое будущее.

Павел Григорьевич Матвеев, Андрей Григорьевич Северухин, Илья Павлович Шидловский - они тоже ушли на фронт и не вернулись.

Какой бы была газета, если бы они остались? А каким

было бы настоящее, если бы они не ушли на фронт?

Юнкоры «Тропинки» удивляются: «Мы и не думали, что из нашего, совсем небольшого в то время города на фронт уходило так много людей. Так много талантливых людей». А ведь, действительно, нашему поколению не суждено знать «лицо» даже героев войны нашего города. Какое счастье, что о журналистах коллектива газеты сохранились хоть какие-то материалы.

Журналисты «Борьбы за уголь» не вернулись в редакцию, но они всегда будут жить не только в сердцах родственников, но и на страницах газет, на которых опубликованы их материалы. Спасибо тем, кто воевал. За Родину. За семью. За правду.

Арина КОЖУХОВА,
клуб «Тропинка».

Медиасеминар УЧИЛИСЬ, РАЗМЫШЛЯЛИ, ПИСАЛИ!

13-14 апреля в Кемеровском государственном университете прошел V областной медиасеминар для старшеклассников «Пресса в истории Победы», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. В этом году участниками стали более 100 старшеклассников со всей области.

За два дня ребята посетили мастер-классы, экскурсии, «круглые столы» и участвовали в интересных встречах, которые провели преподаватели КемГУ. Так, например, Н.Г. Гордеева рассказала о заголовке и его значении в журналистском тексте, О.А. Носкова поделилась секретами успешного интервью, Е.В. Шапкина поведала об интернет-журналистике и особенностях текстов в интернет-изданиях, С.П. Звягин заставил задуматься о столкновении мнений в трактовке истории России в XX-XXI веках.

В конце второго дня семинара состоялось торжественное награждение участников и победителей областного конкурса журналистского мастерства «Золотой жираф».

На конкурс были представлены презентации «Старт в профессию!», исследования, посвященные истории кузбасской журналистики, эссе «Они писали о войне» - о кузбасских журналистах-фронтовиках. За участие в конкурсе награждены юнкоры «Тропинки» Арина Кожухова, Яна Вачевская, Мария Дорофеева, Екатерина Трофимова (юнкоры клуба «Тропинка»), Ксения Смекалина (шк. №36), Татьяна

на Данилова, Наталья Коровина и Дарья Новицкая (шк. №3).

Награды и ценные подарки победителям вручал начальник департамента образования и науки Кемеровской области, заведующий кафедрой журналистики и русской литературы XX века Артур Владимирович Чепкасов.

Второй областной конкурс журналистского мастерства «Золотой жираф» стартует в сентябре, приглашаем к участию всех, кому интересна журналистика.

О. ПЕТУНИНА,
руководитель

клуба юнкоров «Тропинка».

В этом учебном году нашему 7 «В» классу школы №22 предложили поиграть в «Азбуку демократии», которую традиционно проводит Дом детского творчества. 19 марта мы с одноклассниками пришли на заключительный этап, который проходил в форме путешествия по импровизированной «Демократической республике». Сразиться нам предстояло с командами школ № 3, 8, 12, 17, 36 и детского дома №35. В итоге первое место заняли ребята школ №12 и 38. На второе место вышли команды школ №17 и 36, третьими стали школы №3 и 8.

Мы со своей командой тоже «победили» - заняли первое место, но... в конце турнирной таблицы. Расстроились ли мы? Трудный вопрос, ведь в подобных играх самое главное - это, конечно, участие и умение работать в команде. Путешествовать по «Демократической республике» приходилось согласно маршрутным листам, в которых были обозначены номера и названия секций. А их было много! В каждой, как сказала организатор этой игры Марина Петровна Габченко, надо проявить свои лучшие качества: активность, самостоятельность, ответственность, готовность творить, проявлять инициативу. И ребята на практике доказали, что они воспитанные, думающие, информированные граждане своей страны с активной жизненной позицией.

«Я люблю свою малую Родину, земляков» - в этой секции участники отвечали на вопросы викторины, касающиеся основных событий города и жителей Анжеро-Судженска. Наиболее знающими оказались ребята из школ №12, 17 и 3. По количеству набранных баллов они лидировали среди всех команд.

«Я развиваю в себе лидерские качества и стремлюсь проявлять их...». Здесь командам предлагалось сформулировать тезис «Я

дарю для человечества», наполнить необходимыми качествами «Чемодан лидера», выполнить упражнение на командное взаимодействие. Отлично со всем справились команды школ №3, 12, 17, 22.

Хорошие знания показали учащиеся школ № 3, 12, 17, 38, отвечая на вопросы секции «Я знаю свои права, учусь их защищать и уважаю права других людей». В секции «Я знаю правила поведения в опасных ситуациях, умею противостоять любым формам насилия» все участники были на высоте. А вот ответить на все вопросы кроссворда в секции «Я веду здоровый образ жизни» ни одна команда не смогла. Наибольшее количество баллов здесь получили команды школ №12, 22, 38.

Сформулировать девиз на каждую букву слова «Родина» предлагалось в секции «Я могу быть полезным своей Родине», где лучшими стали представители школ №3, 12, 38, 36.

Словом, мы с одноклассниками не пожалели,

что в течение всего учебного года играли в «Азбуку демократии». Пусть мы не стали победителями, но приобрели бесценный опыт стрессоустойчивости, активной гражданской позиции и умение работать в команде.

Данила ЁЛШИН, клуб «Тропинка».